

我市加强文化市场督导检查 净化社会文化环境

本报讯(记者周静 通讯员赵长发 美丽) 今年国庆节期间,通辽市委宣传部组织各旗县市区委宣传部、公安、文化执法、市场监管、消防、民委等部门,对全市影城、出版印刷发行行业以及宗教场所进行全面督导检查。

为贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府、自治区电影局、自治区新闻出版局、通辽市委、市政府关于疫情防控和安全生产工作的重要部署,加强电影行业隐患排查治理,强化出版印刷发行行业安全意识,不断提升宗教界自身建设和规范化管理水平,9月27日起,通辽市委宣传部(通辽市新闻出版版权局、市“扫黄打非”领导小组办公室)牵头组织,在全市范围内对相关场所进行全面督导检查。

检查组对影院重点检查了电影院票务系统、消防设施、防疫消杀、影厅卫生、限流控制、应急预案等方面工作,详细了解影院落实员工健康监测管理、场所防控管理、观众进出管理、设施设备管理、突发情况应急处置等有关情况。针对检查发现的问题,责令影院立即整改,影院要充分认识到安全放映和常态化疫情防控工作的重要性,认真落实安全放映责任制和疫情防控要求;要坚持人民至上、生命至上,全

面强化风险意识,完善应急预案,强化应急演练;要严格按照当地疫情防控和《电影放映场所恢复开放疫情防控指南》(第三版)的要求进行防范,严防死守,确保责任落实到位、风险管控到位,确保我市电影行业安全有序健康发展。

检查组对出版印刷发行行业进行了深入风险排查,盯紧水、电、煤、气等重要风险点,做到了排查不走过场、不留死角、不留盲区,发现风险隐患和薄弱环节进行立即纠正。检查中要求,特别是实体书店作为公共文化场所,人员流动相对较多,要把安全要求贯穿疫情防控各环节。同时,鼓励各出版、印刷、发行单位国庆期间积极提供非接触、少聚集的消费项目和社会服务,更好的满足群众精神文化需求,更好的服务经济社会发展大局。

此次检查中还还对宗教活动场所进行了全面检查。通过与场所负责人认真交谈,详细了解了各宗教场所宗教出版物的出版、购买、获赠环节以及进货渠道等情况,并重点检查场所是否存在未经国家批准擅自出版、印刷、发行的涉宗教类出版物(宗教宣传品),包括图书、报刊、音像制品、经书、字典及内部资料性出版物、有违制作和传播宣扬邪教及有害功法内容的出版物等。

全市各宗教场所,严格按照市“扫黄打非”领导小组办公室要求,把各类宗教人士私自印制、购买后捐赠或遗弃的非法宗教类出版物收集储存统一移交到文化执法局。从2019年至今,已移交52000余册(张、页)非法宗教类出版物,体现了宗教场所负责人和相关人员的责任意识以及对非法出版物的鉴别能力,自觉抵制各类宗教类非法出版物及有害信息的传播,进一步净化了宗教场所文化环境。检查组督促各宗教场所按要求落实好检查中发现的问题隐患并立即整改,确保问题隐患及时消除,保障场所及活动人员生命财产安全,不断强化宗教领域执法监管,规范宗教事务管理,抵御有害思想和文化侵袭,有力地维护宗教和睦和社会和谐。

检查组要求各影院、出版印刷发行单位以及宗教场所加强对文化市场的管理,以规范求繁荣,以创新求发展,努力健全文化市场管理体系,积极完善文化市场管理机制,极大促进全市文化市场的健康有序发展,进一步提升了通辽市文化市场的规范、安全经营意识和疫情防控的责任感,确保通辽市文化市场各项工作落实到位,为全市人民群众营造良好的节日文化环境。

市中院通报打击整治养老诈骗专项行动开展情况

本报讯(记者 李晶) 9月30日,通辽市中级人民法院召开新闻发布会,通报打击整治养老诈骗专项行动开展情况,发布典型案例,并回答记者提问。

今年4月起,打击整治养老诈骗专项行动在全国拉开帷幕,全市法院闻令即动,积极担当作为,忠诚履行职责,抓紧抓实组织领导、依法打击、整治规范、宣传教育四项工作,坚决维护老年人合法权益和稳定的社会环境。

加强组织领导,完善工作机制。市中院成立领导小组,相关庭室负责人组成专项行动工作办公室,下设综合指导组、新闻宣传组、线索核查组三个工作专班,制定专门工作方案,细化行动节点要求,压紧压实工作责任,建立信息报送、简报宣传、工作联络等工作机制,定期对两级法院专项行动推进情况进行汇总研判和协调调度。

强化排查整治,依法精准打击。聚焦打击整治工作重点,对全市法院近三年审理的涉养老诈骗犯罪案件进行系统性梳理,建立案件台账,实现规范管理。经过排查甄别,全市法院近三年共审理涉及侵害老年人犯罪案件18件,现已审结17件。

延伸审判职能,推进综合治理。紧密结合扫黑除恶专项斗争,打击电信网络诈骗等活动,积极参与社会综合治理。就案件审理过程中发现的老年人诈骗防范意识不高,有关单位对民间融资监管不力等问题,及时发出加强防范养老诈骗宣传建议、加强民间融资市场监管等具有针对性的司法建议书,促进有关单位依法决策、完善管理、规范行为、改进工作、消除隐患,从源头上助力解决案件发生背后的深层次问题。

广泛宣传发动,营造良好氛围。全市法院在微信公众号平台开设专项行动专栏,公布举报电话,引导发动群众积极主动提供相关违法犯罪线索;以多元新闻媒体平台为依托,采用漫画、短视频、案例宣传等群众喜闻乐见的创新宣传形式,努力实现立体化、全覆盖、强渗透的宣传效用。截至目前,全市法院共编辑发布信息简报412篇;开展专项行动宣传进社区、进乡村、进养老机构等活动38次,发放宣传资料18500余份。

通过司法数据分析,我市已发案件中非法吸收公众存款和诈骗犯罪占比较高,具有诈骗事由多样,隐蔽性较强,涉案金额大,追赃挽损难,被害人众多,犯罪手段专业化、集团化、程式化等特点。下一步,全市法院将充分发挥审判职能,持续推进打击整治养老诈骗常态化,保持严惩高压态势,坚决遏制养老诈骗犯罪蔓延,为创造老有所依、老有所养、老有所安、老有所乐的民生环境贡献司法力量。

百余幅扎鲁特版画、剪纸作品喜迎二十大

□文图/王博

10月1日国庆节,扎鲁特旗“喜迎二十大 赓续爱国情”版画、剪纸展在扎鲁特旗中华广场开展。

扎鲁特旗享有“民族版画之乡”的美誉,扎鲁特版画是草原艺术的一朵奇葩,形象的刻画扎鲁特草原的风土人情,展现扎鲁特的自然风光、人文景观和历史发展,是扎鲁特旗一张重要的历史文化名片。而剪纸艺术也以其独特的视觉形象蕴涵丰富的历史文化信息,承载着中华民族几千年来文化记忆,是中华民族传统文化的瑰宝。

在展览现场,既有《雷锋》《狼牙山五壮士》等一系列表现中华民族坚强不屈英勇奋斗的民族精神及英烈人物,也有《铸牢中华民族共同体意识》《红色精神》等展现中华民族各族儿女守望相助的血脉亲情、赞美新生活的主题力作。一幅幅精美的版画和剪纸作品以朴实的表现手法向观众再现了壮丽的历史画卷,吸引了不少居民、游客前来观展。

我们以中国共产党革命精神为展出内容举办了此次展览活动,讴歌了党的光辉历史和国家的发展历程,展示

了全旗发展的新面貌、新气象,也让老百姓零距离的接触相关的文艺作品,丰富百姓假期精神文化生活。”该旗版画院院长张立新说。

据悉,此次版画、剪纸展由扎鲁特旗委宣传部、旗文联主办,旗版画院承办,为期2天,共展出150余幅版画和剪纸作品,作品主题鲜明、内容丰富、形式多样,版画家和剪纸艺术家以画言志,以剪纸寄情,表达出对党、对祖国、对人民的热爱之情。展览充分展现了扎鲁特旗近年来在版画和剪纸艺术创作、发展中取得的文学艺术成就。



别让“乱涂乱画”弄脏城市的脸



经常出门玩的朋友可能会注意到,但凡是一些有游客光顾的地方,总是少不了诸如“张三到此一游”、“李四某某年留念”、“某某和某某在此见证爱情”等等的留言,这种现象在许多旅游景点,包括一些知名的景区,都不同程度地存在着。而在一些墙壁和地下通道内,乱涂乱画的现象更是比比皆是。这种刻画得歪歪扭扭的字迹和毫无任何艺术成分的涂画,严重破坏了市容市貌。毫不夸张地说,乱涂乱画就如同街头的小广告一样,已经成为了旅游景点的“牛皮癣”。

随意乱涂乱画是一种陋习,是极不文明的行为。特别是在一些文物古迹、建筑雕塑上面乱写乱画,不仅破坏了珍贵文物遗产的景观风貌,更是一种缺乏社会公德的恶劣行为。因此,我们再一次呼吁广大的市民,外出游玩时一定要不要随意乱涂乱画,这不仅是为了城市的美观,更是为了保持我们个人的文明素质。

本报记者 石若冰 摄



雨雪中的最美“警色”

受冷空气影响,10月8日—10月10日,通辽市持续出现大风降温、强雨雪天气,气温降至零度,由于降雪量较大气温下降,道路出现积雪积水结冰现象,降雪将树木压断,道路通行压力剧增,极易引发交通事故。为确保广大群众出行安全,通辽市公安局交管支队立即启动恶劣天气应急预案,全体民警辅警以雨雪为令,24小时坚守在执勤岗位,守护道路交通安全,成为雨雪中一道最美“警色”。

本报记者 沈慧莲 通讯员 申丹 摄

■广告

(2014) 房预销售证第158-183号

【40-50m²】

万力城

VANLI CITY

宜居·宜商·宜投资

电梯公寓 现房销售

销售热线: 0475-819 5678

接待中心: 万力城中心大道26栋1号 名楚不动产

通辽市开发区创业大道与叫来河大街交汇处

本广告仅为要约邀请,不作为合同附件,买卖双方权利义务以双方签署的合约及政府批文为准。